



# 赏花灯放河灯逛集市 温岭人这样闹元宵



活动现场入口。



2月12日晚，在月河文化街区，“月满河埠 灯火元宵”主题活动吸引了超过10000人次热情参与。

记者 江潇扬 王萍

“灯火阑珊处，元宵喜乐约！”这是全温岭的人都来了吗？”……2月12日，温岭人的朋友圈被一场融合非遗文化与现代元素的元宵盛宴“霸屏”。

由温岭市传媒集团有限公司、温岭市城市发展投资集团有限公司及太平街道办事处联手呈现的“月满河埠 灯火元宵”主题活动，在月河文化街区绚丽登场。活动采用“非遗体验+场景再造”的创新模式，吸引了超过10000人次热情参与。

## 王氏花灯，以非遗点亮元宵

当天下午3时，月河汽船埠头已热闹非凡，人群熙攘，呈现出一派人从众的盛况。位于人民路北侧的观景台上，两座高耸的上王花灯虽未点亮，但其独特造型已吸引众多目光。市民们纷纷围聚在花灯前打卡合影，并在朋友圈内分享这一美好瞬间。

相距不足百米的文化体验区内，王氏花灯传承人正现场教授花灯制作技巧。方城小学的陈洛希一边用米浆将图案粘贴到花灯骨架上，一边说道：“今年是蛇年，花灯上的图案也是蛇，寓意着巳巳如意、蛇年大吉。希望这盏花灯能为我们带来好运。”

一旁的市民江苗也耐心地与孩子一同制作花灯。作为月河社区的居民，她认为此次活动意义非凡，能让孩子们在动手实践中感受非遗文化的魅力。“我觉得应该多举办这样的活动，这样我们社区居民，特别是小朋友们就有了更多娱乐和学习的场所。”

## 河灯祈福，用浪漫打卡元宵

如果说制作花灯是元宵盛宴的开胃小菜，那么夜幕降临时分的河灯祈福便是众人翘首以盼的主菜。

晚上6时未到，沿河栏杆旁已人潮涌动，众人静待放灯的温馨时刻。在河灯投放点，早有市民抵达，领取红纸，认真写下对新年的美好祝愿。

晚上6时30分，随着规定时间的到来，人们有序排队领取河灯。一盏盏河灯缓缓滑入水中，自除夕以来累积的欢乐气氛瞬间被推向高潮。

人群中，身着蓝白色汉服的陈芷语小朋友格外引人注目，她长发挽起，簪着古风发簪。将祈福语放入河灯内，她轻柔地将河灯置于水面，目送其渐行渐远。“希望新的一年，我的家人都能平安健康。”陈芷语表示，她一直热爱中国传统文化，得知月河文化街区有放河灯活动，便特意在家中精心装扮了一番。

不久，河面上暖黄色的河灯如点点繁星，在微风中轻轻摇曳“远航”，沿河群众纷纷拿出手机，定格这浪漫的元宵瞬间。

## 文化+美食，街区焕发新活力

现场，月河文化街区的另一亮点——万“巳”大集同样精彩不断。60个美食摊位前人头攒动，市民们纷纷驻足品尝美味。与此同时，集市内还精心设置了猜灯谜、剪纸、捞汤圆等多样趣味互动环节，参与者只需集齐印章，即可兑换限量版纪念品，为节日增添了无限趣味和参与感。

“以前温岭公路没那么多，我还在这里坐过汽船去横峰呢。”市民陆大妈感慨道。没想到她记忆中的汽船埠头经过一番修整后变得如此高端大气，眼前的热闹场景让她不由自主地连声称赞：“真好！真好！”

本次活动为期5天，将持续至正月十九（2月16日）。期间，还将有舞狮巡游、戏曲表演等一系列精彩活动轮番上演。诚邀市民们与家人一同前往月河文化街区，共享这场别开生面的元宵盛宴。



王氏花灯传承人现场教授花灯制作技巧。



花灯上的图案是蛇，寓意着巳巳如意、蛇年大吉。



上王花灯

(本版图片由记者 王达福 潘国志 章毅提供)